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У статті наведено дані про лікувальні властивості препаратів
із дерева гінкго білоба. Дані препарати застосовують для те%
рапії багатьох захворювань, причиною котрих є порушення
кровообігу, як ефективні профілактичні засоби для за%
побігання хворобам, пов’язаним зі старінням організму.
Препарати із гінкго білоба є ефективними у лікуванні ерек%
тильної дисфункції судинного генезу, оскільки вони є
унікальним судинорозширювальними, судинозміцнюваль%
ними засобами, цілком безпечними та нетоксичними.
Ключові слова: гінкго білоба, еректильна дисфункція, ар9
теріальна гіпертензія, периферійні судини.

Дерево гінкго – це найвитриваліший давній вид серед усіх
відомих видів дерев, єдине унікальне дерево, що пред-

ставляє собою один вид, один рід і одну родину [3]. Ця рос-
лина пережила часи динозаврів, усі можливі катаклізми, що
відбувалися на Землі: падіння гігантських метеоритів, льодо-
виковий період, атомні аварії і забруднене людством середо-
вище [11]. Гінкго білоба є реліктовим деревом віком близько
250 млн років, яке дожило до наших днів. У першому в світі
довіднику ліків Чен Нунг Пен Цао, написаному п’ять тисяч
років тому в Китаї, гінкго згадується під назвами «качині
лапки», «нігті Буди» і «листки метелика». Вперше дерево
гінкго було завезене до Америки в 1784 році для Уільяма
Гамільтона. Сьогодні це дерево значно поширене в США, де
його висаджують для озеленення скверів і вулиць у містах,
враховуючи дивовижну здатність протистояти забрудненню
довкілля. Гінкго можна також зустріти у Франції, Японії і
Китаї [14]. Настоями плодів і листя стародавнього дерева ки-
тайці лікували кашель, астму, ослаблення зору, розлади ста-
тевих функцій, алергію, погіршення пам’яті і інші відхилен-
ня. Тільки в 50-і роки ХХ століття світ знову відкрив для се-
бе гінкго білоба. Тепер гінкго білоба – одне з п’яти
лікарських рослин, що найбільш часто продають у світі [4].

У 1986 р. ботанік Хіразе дослідив процес запилення
гінкго. Чоловічі дерева „цвітуть” у середині травня, їх пилок
потрапляє на насіннєвий зачаток жіночих рослин і проростає
в пилкову трубку з двома сперматозоїдами. Запліднення
бруньки одним зі сперматозоїдів відбувається лише пізньої
осені. Зовні плід оточений товстою соковитою м’ясистою
оболонкою. Неприємний аромат оболонки плодів пояс-
нюється присутністю великої кількості масляної кислоти.
Опалі плоди швидко гниють, сповнюючи повітря їдким запа-
хом [7].

Гінкго – дволопатеве дерево висотою до 40 м і діаметром
стовбура до 4,5 м. Крона спочатку пірамідальна, з віком роз-
ростається. Це єдине дерево, що вижило після вибуху в
Хіросімі. Така життєва сила дерева гінкго пояснюється його
унікальним фотохімічним складом, який включає цілу низку
потужних антиоксидантів та інших активних речовин [9]. 

Сучасні дослідження гінкго білоба почалися в кінці 50-х
років ХХ ст., коли професор Уільям Швабе з компанії
«Швабе» в Західній Німеччині почав працювати над витяж-
кою екстракту з листя цього дерева. Йому вдалося створити
те, що ми сьогодні вважаємо «стандартним» екстрактом

гінкго, який складається з 24% флавонглікозидів і 6% тер-
пеноїдів [6].

З лікувальною метою використовують листя (Folium
bilobae) і плоди (Fructus Ginkgo bilobae) гінкго. Листя збира-
ють протягом усього вегетативного періоду і восени. Для ви-
готовлення лікарських препаратів листя гінкго вирощують
на плантаціях у Південній Кореї, Японії і Франції. Плоди
збирають після перших морозів. Ядро відділяють від м’ясис-
тої оболонки, промивають і висушують при кімнатній темпе-
ратурі. Листя гінкго є офіцинальною сировиною в деяких
країнах Європи, плоди – в Китаї, Кореї і Японії. Із листків,
насіння і деревини гінкго виділені речовини різних хімічних
груп з різноманітною фармакологічною та терапевтичною
активністю. До них відносяться монотерпени – ефір лінало-
лу, похідні фенілпропану (р-цимол, тимол) сесквітерпени –
білобалід А, бісаболадієн-2, 8-діон, білобанон, Е-10, 11-алан-
тон, трициклічні дитерпени – гінкголіди А, В, С. У коренях
гінкго знайдено гінкголід М. Запропоновано стандартизува-
ти листя гінкго і препарати з них за вмістом гінкголідів. Ли-
стя гінкго містять флавон олівоглікозиди – похідні кемпфе-
ролу і кверцетину, мірецитин, 3-О-α-L-(β-D-глюкопирано-
зил-(1>2) – рамнозид) кемпферолу, біофлавоноїди і їх гліко-
зиди (бісмозиди): сіядопітизин (5%), гінкгетин (20%),
ізогінкгетин (18%) аментофлавон (1%), а також ан-
тоціанідин. Біофлавоноїди локалізуються в кутикулі
листків. Найбільша кількість флавонолових глікозидів нако-
пичується в травні. Досліджено, що велику кількість біофла-
воноїдів мають листки, зібрані в жовтні-листопаді, коли вони
починають жовтіти. Крім того, в листках гінкго містяться
поліпреноли (0,04–2%), стероли (β-ситостерол, глюкозид 
β-ситостеролу, стигмастерол), полісахариди (3 фракції –
нейтральна GF1 і дві кислі – GF2, GF3), частково маннан,
пентозан, крохмал. У сировині виявлено нонакозан, гексако-
назол, пініт, спирт гінол, кетон гінон, органічні кислоти
(шикімова, хінна, ліноленова), катехіни, таніди, віск, жирні
та ефірні масла. З метанольного екстракту листків гінкго от-
римані феноли – анакардова кислота, 4-ундецилкатехол,
білобол і карданом, а також гідрогінкголова і гінкгоколова
кислоти та похідні останньої – 6-алкілсаліцилати (n-триде-
цил-, n-пентидецил-, n-гептадецил-, n-пентадециніл- і n-геп-
тадецинілсаліцилати). Анакардова кислота – суміш похідних
саліцилової кислоти, які відрізняються ступенем ненасиче-
ності бокового ланцюжка з 15 атомів вуглеводу. У 1955 році
японський хімік Furukama виділив з листків гінкго
сесквітерпен бісаболол. З листків гінкго також виділена су-
пероксиддисмутаза. Її молекула містить по два атоми міді і
цинку. У м’ясистій оболонці сім’я гінкго містяться масляна,
валеріанова, пропіонова і гінкголова кислоти. Саме насіння
складається з 13% білка, який за структурою нагадує про-
теїни бобових, 68% крохмалу, 3% рослинної олії, фітостеро-
ли, пентозан, крилан, вуглеводи, каротин. У деревині
міститься близько 2,5% смоли, 5% ефірної олії, 0,5% α-се-
заміну [4, 13]. Чисті стандартизовані екстракти листків
гінкго рекомендовані як ангіопротекторний препарат для
профілактики та лікування хворих із порушенням кровопос-

Ã³íêãî á³ëîáà: ôàðìàêîëîã³÷í³ òà ë³êóâàëüí³

âëàñòèâîñò³
Є.А. Литвинецъ, О.Р. Bінтонів

Івано%Франківський національний медичний університет



Â  Ï Î Ì Î Ù Ü  Ï Ð À Ê Ò È × Å Ñ Ê Î Ì Ó  Â Ð À × Ó

40 ÇÄÎÐÎÂÜÅ ÌÓÆ×ÈÍÛ N¹1 2012

тачання органів і тканин при збереженні функціонального
резерву судинного русла. Накопичено значний досвід у вико-
ристанні препаратів гінкго при хронічних облітеруючих ар-
теріопатіях (атеросклерозі судин кінцівок, хворобі Рейно),
при порушенні слуху (частково ішемічного ґенезу і тих пору-
шень, що супроводжуються цервікальним синдромом), при
порушенні мозкового кровообігу і пов’язаного з ним симпто-
мокомплексу – запамороченні, шумі у вухах, зниженні уваги
і пам’яті, емоційною лабільністю [12]. 

Для того щоб отримати 450 г екстракту гінкго білоба, не-
обхідно переробити 23–34 кг листя. Установлено стандарт із
вмісту в екстракті гінкгоглікозидів – 24% і терпенів – 6%. Це
є дуже важливою обставиною для оцінки ефективності
кінцевого продукту. При застосуванні стандартизованого
продукту можна бути впевненим, що використовують ефек-
тивну формулу, а не просто подрібнену сировина, в якій мо-
же міститися недостатня для отримання очікуваного ефекту
кількість діючих речовин [4]. Цільний екстракт гінкго білоба
активніший, ніж окремі ізольовані речовини, що містяться в
ньому. Це свідчить про те, що існує синергізм дії всіх складо-
вих частин екстракту гінкго білоба, що підтверджується ре-
зультатами понад 400 клінічних досліджень [7, 14].

Проаналізувавши велику кількість друкованих ма-
теріалів про гінкго, розрахованих на широке коло читачів,
слід зазначити, що більшість публікацій закінчуються слова-
ми: «в майбутньому абсолютно всі люди будуть вживати
гінкго», або «гінкго в недалекому майбутньому стане таким
популярним препаратом, як аспірин» [12]. Автори даних
публікацій роблять такі висновки на основі багаточисельних
досліджень позитивного ефекту гінкго на організм людини, а
також наукових експериментів і клінічних досліджень даної
рослини. 

У 1992 році в журналі «The Lancet» надруковано винахід
учених Клейнена і Кніпсчайлда про те, що гінколід-В, який
входить до складу гінкго білоба, діє як активна речовина –
інгібітор фактора активації тромбоцитів (ФАТ) [11]. ФАТ –
це високоактивний ендогенний фосфоліпід, який
виділяється в разі порушення в’язкості і призводить до агре-
гації тромбоцитів, тромбозу, спазму коронарних судин,
аритмії, некрозу тканин серця і мозку. ФАТ активує розщеп-
лення нейтрофільних гранулоцитів з виділенням вільних ра-
дикалів, внаслідок чого вражаються клітини серця і мозку.
Відкриття французьких вчених мало велике значення,
оскільки відомо, що ФАТ бере участь в багатьох біохімічних
процесах організму, включаючи кровообіг в артеріях,
алергійні реакції, реакції відторгнення донорських органів, і
можливість витісняти даний фактор [3, 13].

Контролювання ФАТ за допомогою екстракту гінкго
білоба може допомогти деяким хворим на бронхіальну астму.
Дослідження показали, що ФАТ відіграє важливу роль у ви-
никненні запалення дихальних шляхів. Тому екстракт гінкго
білоба може бути ефективним у запобіганні нападам астми,
але неефективним для лікування гострих нападів [7].

У Бельгії було проведено клінічне дослідження дії екс-
тракту гінкго білоба у хворих на бронхіальну астму. У цьому
дослідженні 10 дітям з тяжким ступенем астми давали екс-
тракт гінкго білоба. За даними дослідників, уже через 3–4 дні
після початку вживання у 6 дітей спостерігались зміни в бік
покращання об’єктивного стану. В інших дітей був незнач-
ний позитивний ефект, їм доводилось вживати додаткові
препарати [6, 9].

При клінічному дослідженні препарату Gincosan (Німеч-
чина), що містить екстракти гінкго та женьшеню, на добро-
вольцях встановлено, що в низьких і високих дозах він зни-

жує систолічний артеріальний тиск, а у високих –
діастолічний артеріальний тиск і частоту серцевих скоро-
чень. Крім того, він покращує реологічні властивості крові, у
невисоких дозах знижує підвищену агрегаційну активність
тромбоцитів, а у високих – покращує еластичність еритро-
цитів і їх можливість проходити через капіляри нігтьової
пластинки.

Завдяки антиоксидантним властивостям гінкго гальмує
процес трансформації холестерину в бляшки і запобігає на-
ступному етапу звуження і ущільнення артерій. Німецькими
вченими розроблено комплексний препарат Allium plus, що
містить біологічно активні сполучення гінкго і часнику для
зниження рівня холестерину в крові [8]. 

Широко використовують препарат гінкго танакан, що
має широкий спектр дії. Діючи на дистальні відділи цереб-
ральних артерій, він нормалізує швидкісні показники крово-
обігу, покращує перфузію ішемізованої тканини мозку, впли-
ває на мікроциркуляторне русло з позитивними змінами
транскапілярного обміну. Танакан сприяє нормалізації елек-
трогенезу в півкулях мозку з оптимізацією відношення син-
хронних і десинхронних впливів, зменшенням сили вільно-
хвильової активності, регресії стовбурової дисфункції, особ-
ливо, в разі вертебробазилярної недостатності. Пригнічуючи
процеси прекисного окиснення ліпідів, танакан захищає
структурно-функціональну цілісність клітинних мембран, в
тому числі ендотеліоцитів [9].

Понад 300 наукових досліджень було проведено з метою
вивчення можливостей гінкго білоба посилювати мозковий
кровообіг, покращувати передачу нервових імпульсів і підви-
щувати розумову активність [4, 10]. Будь-яка дисфункція,
що перериває потік крові, може негативно вплинути на
діяльність мозку. Якщо це відбувається постійно протягом
багатьох років, наприклад, внаслідок атеросклерозу, то ре-
зультатом може бути втрата розумово-пізнавальних здібнос-
тей, а також зниження пам’яті, втрата здатності до концент-
рації уваги, ослаблення зору, неспокій, розлади вестибуляр-
ного апарату та нудота [5]. Ослаблення кровотоку також мо-
же бути другорядним чинником, що спричинює головний
біль, депресію, запаморочення і в разі прогресування –
інсульт. Гінкго білоба – одна з небагатьох відомих науці рос-
лин, що містить специфічні речовини гінкгoліди, які підви-
щують еластичність стінок кровоносних судин головного
мозку і сприяють розширенню судин. Як результат, мозок
краще забезпечується киснем і поживними речовинами, а та-
кож швидше звільняється від шлаків, що особливо важливо
для осіб літнього віку, коли кровопостачання мозку істотно
погіршується [7]. 

Багатоцентрове рандомізоване дослідження підтвердило
ефективність екстракту гінкго при гострому ішемічному
інсульті. У пацієнтів з віддаленими наслідками перенесеного
інсульту після курсу лікування танаканом відзначено
збільшення частоти Ο-ритму, сповільнення частоти і
збільшення сили α-ритму, що свідчить про ноотропну дію
препарату. У більшості пацієнтів із віддаленими наслідками
в правій півкулі мозку спостерігалась позитивна динаміка
показників електроенцефалограми в неушкодженій півкулі і
в півкулі з порушенням кровообігу, в той час у пацієнтів зі
змінами в лівій півкулі мозку позитивна динаміка електроен-
цефалограми тільки в здоровій півкулі. На основі енцефало-
графічного дослідження і психометричних тестів продемон-
стрований терапевтичний ефект стандартизованого екстрак-
ту гінкго при психоорганічному синдромі із запамороченням,
втратою пам’яті, здатністю до концентрації уваги та при по-
рушенні орієнтації [3].
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Гінкго білоба зменшує вираженість проявів цукрового
діабету, пов’язаних з порушенням кровопостачання. Пози-
тивний результат спостерігається при діабетичній ангіопатії,
оскільки цей препарат знижує потребу в інсуліні, практично
не впливаючи на метаболізм глюкози і, таким чином, є особ-
ливо корисним засобом для хворих на цукровий діабет, які
потерпають від недостатності кровообігу [2].

Гінкго білоба покращує зір, сповільнює процеси
погіршення зору з віком. У комплексному лікуванні з
вітамінами А, С, Е, Р, ферментами, амінокислотами, мікро-
елементом селеном – рекомендований при лікуванні ката-
ракти. Людям зі старечими дегенеративними змінами жовтої
плями рослина гінкго білоба допомагає покращити зір. В од-
ному з досліджень, в якому брали участь 20 чоловік, у тих хто
вживав препарат в дозі 180 мг на день протягом 6 міс, гостро-
та зору покращилась не менше як на 2–3 діоптрії, тоді як у
тих, хто вживав плацебо, зір покращився тільки на 0,6
діоптрії [12]. В інших дослідженнях за допомогою інструмен-
тального вивчення зору було також доведено, що гінкго біло-
ба має властивості протидіяти впливу вільних радикалів.
Так, група дослідників виявила, що гінкго суттєво покращує
далекозорість у пацієнтів зі старечою дегенерацією жовтої
плями (помутніння кришталика у зрілому віці) [4]. Вва-
жається, що вільне оксигенування радикалів є причиною
цього захворювання. Слід зауважити, що в сучасній меди-
цині не існує препаратів, за допомогою яких можна вилікува-
ти дегенеративні зміни жовтої плями. Отримані нещодавно
дані про те, що оксигеновані вільні радикали утворюються
під впливом сонячного світла, наводять на думку про можли-
вості використання антиоксидантів у лікуванні цієї хвороби.
У гінкго також виявлена здатність захищати клітини
сітківки від ушкоджень, спричинених лазерним світлом.
Гінкго рекомендоване при діабетичній ретинопатії, а також
для профілактики і лікування крововиливу (хореоретиніт) в
сітківку ока. Описані випадки успішного лікування цент-
рального хореоретиніту при голодуванні в комплексі із вжи-
ванням гінкго [8].

У 88% випадків гінкго білоба забезпечило успіх у ліку-
ванні хворих пацієнтів зі втратою слуху, шумом у вухах, за-
памороченнями і синдромом порушення вестибулярного
апарату. Результати дослідження свідчать про високу ефек-
тивність препарату у пацієнтів із нейросенсорними захворю-
ваннями внутрішнього вуха [4]. В іншому експерименті, ко-
ли причиною глухоти було ушкодження голови або надмірно
сильна звукова дія, позитивний результат досягнутий у 60%
випадків. Будь-яка проблема, пов’язана із захворюваннями
внутрішнього вуха, є наслідком порушення кровопостачання
(а більшість захворювань внутрішнього вуха мають судин-
ний компонент), може бути успішно розв’язана при вживанні
гінкго [6].

Японські вчені виділили з листків гінкго гепаде-
ценілсаліцилову кислоту і білобетин – речовини, що мають
противірусні властивості до вірусу Епштейна–Барр. Білобе-
тин володіє властивістю гальмувати канцерогенний фактор.
Враховуючи інформацію, опубліковану в журналі «European
Patent», листя гінкго містять ще одну активну речовину –
біопрей, яка регулює активність рибонуклеїнової кислоти.
Ця речовина може попереджувати і лікувати фіброзну дист-
рофію тканин, знижувати патологічно високий рівень
глобіну у пацієнтів з автоімунними захворюваннями (вклю-
чаючи СНІД) і лейкозом [7]. Результати наукових
досліджень, присвячених гінкго, свідчать про те, що даний
екстракт допомагає підтримувати енергетичний баланс ор-
ганізму. За результатами проведених 34 клінічних

досліджень, дія гінкго білоба сприяє синтезу в організмі
універсального носія енергії – молекул аденозинтрифосфор-
ної кислоти (АТФ). Установлено, що завдяки даній власти-
вості, гінкго посилює енергетичний метаболізм глюкози в
мозку, підвищує його електричну активність [5].

Останнім часом виявлено, що препарати гінкго білоба
здатні затримувати развиток метастазів при пухлинах. За-
стосування гінкго білоба у деякої категорії онкологічних
хворих покращує їх загальне самопочуття, усуває стресові
спазми судин і недостатнє кровопостачання органів на цьо-
му ґрунті. Пацієнти, відчуваючи поліпшення самопочуття,
більш упевнені в собі, у них посилюється надія на лікування.
Онкологічні захворювання супроводжуються зниженням
швидкості кровотоку, в першу чергу – лімфовідтоку. У по-
шкоджених тканинах накопичується сечова і молочна кис-
лоти, через що знижується життєва сила. Виникають ло-
кальні зони з різкою зміною кислотно-лужного балансу,
найчастіше – у бік ацидозу. У клітинах порушується
ліпідний обмін. Мембрани клітин виділяють надмірну
кількість лінолевої кислоти, що сприяє переокисненню мо-
лекул мембран. Біологічна функція таких мембран різко
змінюється. Між ядром клітини, його геномом і мембранами
у здорової клітини завжди є зумовлений взаємозв’язок. Але
у хворих клітин мембрана не виконує повною мірою свою
функцію. Клітини стають „оголеними”. Такі мембрани запо-
внюються холестерином іншої якості. Усе це призводить до
дисбалансу між ядром і мембраною, програмується безпе-
рервний поділ перероджених клітин. Якщо клітини знахо-
дяться в умовах здорової, чистої ендоекології, таке переро-
дження неможливе, тобто, якщо не порушена мікроцирку-
ляція крові, особливо у венозній і лімфатичній системах [9,
2]. Гінкго білоба постійно підтримує мікроциркуляцію крові
і лімфи. У цьому напрямку йому можуть допомагати і препа-
рати каштану кінського, який покращує венозний кровотік.
Тому можна стверджувати, що вживання гінкго має
профілактичну дію у боротьбі з онкологічними захворюван-
нями. Гінкго білоба в комплексі з іншими методами лікуван-
ня створює сприятливі умови для лікування таких захворю-
вань, усунення онкологічної інтоксикації і запобігає мета-
стазуванню. Доза вживання гінкго білоба повинна бути в
декілька разів вища за терапевтичну [2].

Вживання гінкго билоба зменшує спазм судин, інтокси-
кацію, тобто, порушення периферійного і мозкового крово-
обігу після споживання алкоголю та тютюнопаління. Тому
доцільно включати гінкго білоба в комплексні препарати для
лікування таких наслідків, а також для позбавлення від тю-
тюнової і алкогольної залежності. Є відомості про ефек-
тивність препарату при токсичному шоку [12].

Сучасні косметичні препарати, створені на основі деталь-
ного вивчення хімічного складу і спектра активності екстрак-
ту листя гінкго, були вироблені у Франції і Німеччині в
1965–1970 роках. Один з таких косметичних засобів – олія
реп’яхова з гінкго. Вона покращує локальний кровообіг, ак-
тивізуючи життєдіяльність волосяного фолікула, зміцнює
корені і запобігає випадінню волосся.

Свою користь гінкго білоба демонструє не лише для лю-
дей літнього віку, але і для молодих. Це потужний стимуля-
тор пам’яті, він допоможе концентрувати увагу, активізувати
процес мислення, що необхідно людям, зайнятим розумовою
працею. Корисний препарат при хронічній втомі, емоційно-
му перенапруженні, хронічному стресі. [5] 

Близько 80% усіх причин еректильної дисфункції склада-
ють цукровий діабет, куріння, гіпертензія і судинні захворю-
вання, що призводить до порушення кровотоку в статевих ор-
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ганах [1, 9]. Судинні порушення ерекції спостерігаються в 58%
усіх випадків еректильної дисфункції [1]. Гінкго покращує по-
тенцію, оскільки сприяє посиленню циркуляції крові, де закла-
дені сексуальні центри. Були проведені дослідження за участі
60 чоловіків, що мали проблеми з ерекцією, яким не допомогла
звичайна терапія. Вживання 60 мг гінкго на день протягом 6 міс
нормалізувало ерекцію у половини пацієнтів [4, 12].

Результати проведеного німецькими урологами
дослідження свідчать, що 78% із 50 чоловіків з артеріальною
еректильною дисфункцією відзначили поліпшення після
вживання щоденно протягом 9 міс 240 мг екстракту гінкго.
Кровопостачання статевого члена покращилося через 3 міс.
У 20 чоловіків через 6 міс з’явилися спонтанні ерекції. У 19
відновилась потенція після вживання гінкго білоба разом з
іншими медикаментами, 11 чоловіків не відзначили покра-
щання [11]. 

Рослинні препарати відрізняються від сучасних синте-
тичних засобів. Вони мають широкий спектр дії, мало
побічних ефектів і впливають практично на всі обмінні про-
цеси в організмі. Ще в давні часи було зазначено, що чим
пізніше згасає статева активність, тим довше людина живе і
зберігає здоров’я [6]. Не існує єдиного засобу для запобіган-
ня еректильній дисфункції. У кожному конкретному випад-
ку треба підбирати таку рослину чи комплекс рослин, які,
впливаючи на той чи інший хворий внутрішній орган або си-
стему, здатні, в кінцевому рахунку, повністю або частково
відновити статеву функцію [3, 9]. 

Підхід до призначення гінкго має бути індивідуальним. У
більшості випадків екстракт гінкго білоба рекомендується
вживати 3 рази на добу по 40 мг. Проте в деяких клінічних
випробуваннях застосовували дози 80 мг три рази на добу та
інші [9]. Слід пам’ятати, що, як правило, всі природні
лікарські речовини, гінкго у тому числі, вимагають часу, щоб
повністю кумулюватися в організмі, після чого виявляється
їх позитивний ефект [3, 6].

Народна медицина пропонує такий рецепт застосування
гінкго білоби у дорослих хворих: 1 столову ложку подрібне-
них листків або порошку гінкго білоба залити 1 склянкою ок-
ропу, запарити 5 хв, потім процідити; вживати по 1–2 столові
ложки 3–4 рази на добу за 30 хв до їди [2].

Результати клінічних досліджень підтверджують високу
безпеку екстракту гінкго білоба. У ході дослідження за учас-
тю 9772 пацієнтів, яким призначали екстракт гінкго білоба,
були відзначені лише несуттєві побічні ефекти: у 7%
пацієнтів з боку травного тракту – нудота, у 21% пацієнтів
головний біль [12].

ВИСНОВКИ
Екстракт гінкго білоба нейтралізує вільні радикали,

зменшує пероксидацію ліпідів клітинних мембран, запобіга-
ючи пошкодженню клітин; стимулює кровообіг як у здоро-
вих, так і в ішемізованих тканинах, покращує енергетичний
метаболізм в ішемізованих клітинах, виконує функцію захи-
сту органів; протидіє фактору агрегації тромбоцитів, за-
побігає закупорці судин, покращує реологічні властивості
крові, зменшує в’язкість крові, збільшує гемоліз, зменшує
проникність капілярів, регулює мікроциркуляцію в пери-
ферійних судинах, покращує діяльність нервової системи,
покращує кровообіг, регулює тиск у судинах, а також підтри-
мує постійний судинний тонус, покращуючи венозний відтік
і сприяючи виведенню токсичних продуктів метаболізму, які
накопичуються в ішемізованих тканинах. 

Покращуючи периферійний кровообіг та реологічні вла-
стивості крові всього організму, екстракт гінкго беззаперечно
покращує показники артеріального кровотоку в пери-
ферійних органах, у тому числі в органах чоловічої статевої
системи, є ефективним при артеріальній еректильній дис-
функції. При тривалому використанні даного препарату по-
кращується не тільки чоловіча сила, а й коригується ар-
теріальний тиск. Подальші дослідження дозволяють реально
оцінити перспективи клінічного застосування препаратів на
основі екстракту із гінкго білоба для лікування пацієнтів з
артеріальною еректильною дисфункцією.

Гинкго билоба: фармакологические и лечебные

свойства

Е.А. Литвинец, О.Р. Винтонив 

В статье приведены данные о целебных свойствах препаратов из
гинкго билоба. Данные препараты применяют для лечения многих
заболеваний, причиной которых является нарушение кровообра-
щения, в качестве эффективного профилактического средcтва для
предотвращения болезней, связанных со старением организма.
Препараты из гинкго билоба являются эффективными в лечении
эректильной дисфункции сосудистого генеза, поскольку они уни-
кальные сосудорасширяющие, сосудоукрепляющие средства,
вполне безопасные и нетоксичные.
Ключевые слова: гинкго билоба, эректильная дисфункция, арте9
риальная гипертензия, периферические сосуды.

Ginkgo biloba: pharmacological and therapeutic

properties

Ye.A. Lytvynets, O.R. Vintoniv 

The article contains information about the healing properties of
Ginkgo biloba preparations. These tools are used to treat many dis-
eases are caused by poor circulation, as an effective prophylactic agents
to prevent diseases associated with aging. Preparations of ginkgo bilo-
ba have shown efficacy in the treatment of erectile dysfunction of vas-
cular origin, because they are unique vasodilating means and tools that
enhance vessels, completely safe and non-toxic.
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